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- INSTRUÇÕES ESPECIAIS
Você está recebendo o seu Caderno de Questões,

contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de

múltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem

sequencial. Confira a sequência numérica de seu

Caderno de Questões antes de iniciar a resolução,

assim como o número de páginas, comunicando,

imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de

repetição ou ausência de questão ou página.

Você deve conferir, na capa do Caderno de Questões

(0) e no rodapé das páginas internas, o nível a que o

 

Caderno de Questões se refere. Caso você tenha

recebido um Caderno de Questões que não

corresponda ao mesmo nível descrito no seu Cartão

Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de

Sala e exija o Caderno de Questões correto.
 

As respostas das questões objetivas de múltipla

escolha do Caderno de Questões deverão ser

transcritas para o Cartão Resposta com caneta

esferográfica de tinta azul ou preta fabricada em

material transparente.

   

  

Para cada questão da Prova Objetiva de Múltipla
Escolha existirão 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, Ce D), das quais apenas uma será correta, de
acordo com o comando da questão. A marcação de
mais de uma no Cartão Resposta anula, automatica-

mente, a resposta da questão.

 

O tempo máximodisponível para realização da prova

é de 3h30 (três horas e trinta minutos), já incluído o
tempo destinado à identificação e ao preenchimento
do Cartão Resposta.

Somente depois de decorridos 120 minutos do início

da prova, o candidato poderá entregar o seu Caderno

 

de Questões e o seu Cartão Resposta, e retirar-se da

sala de prova.

Os 3 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala
de prova juntos.

Será permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questões e o Gabarito desde que nos últimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2018



 

Leia o texto com atenção e responda as questões de acordo

com os comandos.

—NGUA PORTUGUESA )-- ———" "===.
 

 

A MÁGICA DA EDUCAÇÃO
Educar-se é a precondição para que o trabalho seja uma escola

Quase todos entendem: Os mais educados ganham
mais. Por que será? O que a escola terá enfiado na cabeça do

aluno, mudando sua forma de trabalhar - ou de se comportar

como cidadão? Os números mostram claramente: quanto mais

anos de escolaridade, maior o nivel de renda. Que outras
dúvidas haveria para demonstrar o poder da educação?

isso é fácil de entender, pois aprendem-se na escola

coisas que podemos usar no primeiro dia de trabalho. De fato,

aprendem-se habilidades que o mercado valoriza e pelas quais

está disposto a pagar, comoler, escrever, receberinstruções por

escrito e muito mais. A escolaridade permite decifrar um

orçamento e entender um manual de instruções. Quem sabe
fazer essas coisas ganha mais, pois é mais produtivo para a

empresa. E, como os economistas demonstram de forma

persuasiva, se alguém recebe salários maiores é porque produz

mais. Mas os números contêm uma charada. Com o passar do

tempo, vamos esquecendo o que aprendemos na escola. Alguns

conhecimentos mal duram até o dia da prova.

Ao começarmosa trabalhar, usamos o que nos ensinou
a escola. No ano seguinte, já teremos esquecido muito do que

nos foi ensinado. Sendo assim, diria a lógica, se ganhamospelo
que aprendemos na escola, ao irmos esquecendo, nosso salário

deveria diminuir. Mas é exatamente o oposto. Os analfabetos se

aposentam praticamente com o mesmo salário inicial. Para

quem estudou, em vez de cairem,os salários sobem ao longo da
vida profissional. E não é só isso: sobem mais quanto mais
escolaridade se consegue acumular. Mas não voltamos à

escola, não nos ensinaram nada de novo que pudesse ser

remunerado. Ainda assim, sobem ossalários.
Por que será? Diante de uma situação de trabalho, o

analfabeto não consegue encontrar uma maneira melhorde lidar
com ela. Portanto, continua fazendo sempre o mesmo. Já quem
passou pela escola adquiriu formas de pensar e agir que

permitem decifrar as situações de trabalho e lidar criativamente
com os desafios que aparecem. Amadurece seu julgamento,
toma melhores decisões e aprende formas mais eficazes de

trabalhar. Além disso, alcança uma compreensão mais ampla do

mundo. Enfim, adquire um equipamento intelectual que lhe
permite transformar a experiência de trabalho em produtividade.

Usando uma expressão comum aprender a aprender.

Portanto, quanto mais aprendemos na escola, mais
somos capazes dessa conversão de experiência em
aprendizado. O equipamento para lidar criativamente e aprender
com o mundo do trabalho torna-se mais poderoso. Com um

diploma superior, ao chegar à maturidade, um individuo ganha
três vezes seu salário inicial. Os números são claros: a

capacidade de aprender a aprender dos mais escolarizados vale

mais que os conhecimentos úteis que possuíam no primeiro dia
de trabalho. A educação consiste em equipar as pessoas para

aprender a fazer coisas que não foram ensinadas na escola. O
trabalho é uma grande escola, mas somente para quem estudou.

No fundo, os conhecimentos incluídos nos currículos valem

menospor sua utilidade intrínseca e mais pela oportunidade de
exercitar nosso raciocínio, ao lidarmos com eles.

(CASTRO, Cláudio de Moura. Revista Veja, 6 de AGOSTO,

2018. p. 73)  

(www.cetapnet.com.br--

 Questão

Segundo o texto, "A mágica da educação”estaria:
A) em dar maior plasticidade à capacidade de raciocinar.

B) em fazer com que não saiam da memória os conteúdos

fixados.
C) em permitir que, com menosestudos, ganhe-se mais.
D) em atualizar conhecimentos através das mídias sociais.

(Quesio-(D)
Em: “Os números mostram claramente: quanto mais anos de
escolaridade, maior o nível de renda”, o fragmento denota:

A)tempo.
B) finalidade.
C) concessão.
D) proporção.

Sobre o excerto “Mas os números contêm uma charada”, é

correto afirmar: .
A) que há uso de acento diferencial na forma verbal.
B) existirem duas palavras proparoxitonas.

C) que “os” e “uma” são monossílabos tônicos.

D) que o vocábulo “charada” é oxitona.

 

 

 (Questão) (3)
O verbo passar, presente em: “Já quem passou pela escola (...)'
é polissêmico. Identifique a alternativa em que o sentido do verbo
é similar ao do exemplo:

A) Os números do desemprego passaram de cem.

B) A bela funcionária passou o rodo na maioria dos rapazes da
fábrica.
C) O gerente passou as informações com fluência.
D) Ao passar pela universidade, pouco aprendi de prático.

No parágrafo 2, “pois aprendem-se na escola coisas(...)” não se

pode afirmar sobre o fragmento:
A) ser correto acrescentar duas vírgulas no adjunto adverbial.
B) que o sujeito da oração é “coisas”.
C) que o sujeito é agente da ação verbal.
D) que “se” é partícula apassivadora.

O sinônimo adequado para o objeto direto da frase:
números contêm uma charada.” é:
A) algaritmos.

B)incluem.
C)ordinais.
D) enigma.

 

 

“(...) os

 (Questão (1)
Marque a alternativa que identifica o antecedente do pronome

relativo que, em: “(...) não nos ensinaram nada de novo que
pudesse ser remunerado.”:

A) denovo.

B) nada.
C)ensinaram.
D) pudesse.

 

“NÍVELSIECOMPLETO CE .
FARMÁCIA BIOQUÍMICA SAUDE

o ANALISTA MUNICIPAL / SERVIÇOSESTRATÉGICOS /
PSBGUS Página 01/08



 

Questão

Ao analisar a oração,
inadequado afirmar:
A) O verbo chegaré intransitivo.
B) O acento grave assinala a fusão de “a” (preposição) e “a”
(artigo).
C)Apreposição “a” poderia ser substituida porem + a = na.
D)“à maturidade” é adjunto adverbial.

 

“(...) ao chegar à maturidade (...)”, é

 (Questão (13)
Ao re-escrever a frase, houve desobediência à norma padrão
em:
A) Por que será? / Sera por quê?
B) Que outras dúvidas haveria para demonstrar o poder da

educação? / Que outras dúvidas existiriam para demonstrar o
poder da educação?
C) No fundo, os conhecimentosincluídos nos currículos valem

menosna sua utilidade intrínseca./ Os conhecimentos incluídos
no currículo, no fundo, valem menosna suautilidade implícita.
D) Enfim, adquire um equipamento que lhe permite transformara
experiência de trabalho./ Adquire, enfim, um equipamento que o
permite transformar a experiência de trabalho.

Questão

Conectivo que substitui, sem alteração semântica, o termo
“Portanto” em: “Portanto, quanto mais aprendemos na escola,
mais somos capazes (...)",é:

A) Porém.

BJAssim.

C) Contudo.
D) Conforme.

 

  

   INFORMÁTICA

(Queso ())
Dada a seguir a planilha Microsoft Excel 2010 (versão em
português), identifique a alternativa que apresenta o resultado

da célula D3= MÉDIA(SOMA(A1:B2);C1;C2)

 

A BO co»
1, o 15 50
2º 15 20 52
3: Valor:

A) 55
B) 58
c)54
D) 45

 (QuestãoO

A célula B4, do trecho de planilha do MS Exce/ 2010 (versão em
português) apresentada a seguir, foi preenchida com a
expressão matemática:

=SE(B1>5; SE(A3=7;A4;A1);SE(B2<5;A3;A2))

 

o A B
1| 33 4
2; 25. 11

3h mo
| 13  

eocotapnecombr
Qual é o resultado apresentadona célula B4?
A) ENAME
B) 25
Cn
D) 33

Alguns dos aplicativos que compõem o pacote MS Office 2010
são:
|- Excel 2010.
!|- PowerPoint 2010.

HI- Word 2010.
O vírus de computador é um programa malicioso que se instala
no seu computador por diversas formas. Tal como um vírus
biológico, o programa infecta o sistema, faz cópias de si e tenta
se espalhar para outros computadores e dispositivos de

informática. Sobre os aplicativos listados do pacote Office 2010,
indique em qual deles existe a possibilidade de serem infectados
por virus de macro?
A)Mell
B)Apenas le ll,
C)Apenas elit.
D)Apenasle ll.

Questão)(DB) nn

Firewall é uma solução de segurança baseada em hardware ou
software (mais comum), onde sua funçãoé:
A) separar os e-mails desejados dos indesejados (spams).
B) alertar o usuário quando há um problema no teclado.
C) alertar o usuário que há uma nova atualização do Word 2010.
D) Controlar a movimentação de todos os dados do computador
através da internet. Prevenir o vazamento de informações do
computador para a internet, fazendo o bloqueio de acesso de

softwares maliciosos que podem prejudicar o computador.

O Sistema Operacional Windows 8 é muito utilizado, no mundo,

devido a sua facilidade de utilização. Os usuários mais
avançados do sistema operacional, costumam utilizar teclas de
atalho para economizar tempo no passo a passo de uma
operação. Sobre teclas de atalho analise os itens a seguir e

marquea alternativa correta:

|- A tecla RS+R irá abrir a janela Executar, onde ao se digitar o
comando emde teclar ENTER,irá abrir o prompt de comando do

Windows;
Il-Atecla HH +Tirá bloquear a área de trabalho;

Ill-Atecla as +E irá criar pastas e arquivos;

IV-Atecla RE +D irá exibir e ocultar a área de trabalho.

 

 

 

A)somente os itens le IV estão corretos.
B) somente ositens |, Ile IV estão corretos.
C) somente ositens le Illestão corretos.
D) somente ositens Il, Ile IV estão corretos.

 

 —6992")(ATUALIDADES

quesao- (5)
“Descoberta de cientistas da UFRJ abre caminho promissor para
a cura do Alzheimer”. (Fonte: G1.com. Acesso em 07.01.2019).
Sobre o assunto da reportagem, apenas não se podeafirmar:
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A) Airisina, hormônio produzido nos músculos durante exercício
físico, teve efeito positivo contra a doença em camundongos
cobaias.
B) Uma descoberta de cientistas da Universidade Federal do Rio

de Janeiro abriu um caminho promissor para a cura do Alzheimer
e o ponto de partida é o exercício físico.
C) O responsável pela mudança de comportamento é um

hormônio descoberto há seis anos:a irisina. Ela é produzida nos

músculos, com o estímulo da atividade física, e cai na corrente
sanguinea.

D) E uma promessa de tratamento. Um remédio como este
hormônio pode anular os efeitos nocivos do Alzheimer. A

fabricação do medicamento deverá ocorrer ainda esse ano, pois
independe de testes em seres humanos.

mess)
“Apenas 22%dos britânicos apoiam o acordo do Brexit fechado
por May. Apesar da rejeição ao Brexit, o Partido Conservador de
May é o primeiro nas intenções de voto, com 40% - de acordo
com levantamento da Yougov.”. (Fonte: Revista VEJA. Acesso
em 06.01.2019). Sobre o assunto, analise as afirmações a seguir

e marque a alternativa correta:

|- Apenas 22% dosbritânicos apoiam o acordo sobre a saída do
Reino Unido da União Europeia (UE) o qual foi fechado com

Bruxelas pela primeira-ministra, Theresa May;
|I- O estudo, baseado em mais de 25 mil entrevistas, afirma que o

apoio ao pacto, que o Parlamento começará a debater esta

semana, obtém o apoio de 28% entre os britânicos partidários do

“Brexit”;

Ill- o Partido Conservador de May é o primeiro nas intenções de
voto, com 40%, enquanto o Partido Trabalhista recebe o apoio de
34% dos eleitores e o Partido Liberal Democrata terceiro com
10%, segundo essa pesquisa;
|V- Já 53% dos indagados acredita que deve ser convocado um
segundo plebiscito sobre o “Brexit”, no qual ganharia a opção de
continuar na UE com 63%dos votos, se fosse dado a escolher
aos cidadãosentre o acordo de May ou permanecer no bloco.
A) Apenasasafirmações le Ilestão corretas.

B)Apenasas afirmações Ille IV estão corretas.

C) Apenas as afirmações |, Ile Illestão corretas.
DJAs afirmações |, Il, llle IV estão corretas.

 

 QuesisoPB)
“Terremoto atinge oeste do (...) e deixa 31 feridos. Serviço
Geológico dos Estados Unidos classificou a magnitude do
tremor em 5,5. Um terremoto atingiu uma área no oeste do(...)
perto da fronteira com o Iraque neste domingo,ferindo cerca de
31 pessoas, a maioria delas levemente, informou a agência
estatal de notícias IRNA. (...) Em novembro, um terremoto de
magnitude 6,3 abalou o oeste do (...), ferindo mais de 700
pessoas, a maioria levemente.
A localização do (...) o deixa propenso a abalos sísmicos
frequentes. Em 2003, um terremoto de magnitude 6,6 na
província de Kerman matou 31 mil pessoas e destruiu a cidade
histórica de Bam.”. (Fonte: G1.com. Acesso em 08.01.2019). Em
qual país ocorreu esse terremoto reportado?
A)lrague.

B)lrã.
CI) Egito.
D) Chile.  

(www.cetapnet.com.br-

 (questão) (E)
“Madeireiros invadem Terra Indigena Arara, no sudoeste do PA,
diz Funai. Moradores da região temem que ocorra conflito, já que
há tensões entre os indígenas para realizar um protesto na
rodovia Transamazônica.”. (Fonte: G1.com. Acesso em
03.01.2019). Em atenção à notícia apresentada analise os itens
a seguir e marque a alternativa correta.

|- Uma equipe da Coordenadoria Regional da Fundação do Índio
informou nesta quinta-feira (3) que acompanha umasituação de
invasão de madeireiros na Terra Indigena (TI) Arara, entre
Uruará e Medicilândia, no sudoeste do Pará;

fl- De acordo com a Funai, um grupo de madeireiros invadiu a
área desde o último dia 30 de dezembro para extrair madeira

ilegalmente e ocupar a terra com demarcação de lotes;

Hl- Moradores da região temem que ocorra conflito, já que há

tensões entre os indígenas para realizar um protesto na rodovia
BR-230, a Transamazônica, devido a invasão;
IV- A TI Arara abrange os municípios de Altamira, Tailândia,
Medicilândia e Santarém. A área compreende mais de 200.000

hectares e abriga quase 300 indígenas. De acordo com a Funai,
o local teve os limites homologados na década de 90.
A)JApenas ositens, Ile Illestão corretos.

B)Apenas os itens |, Ile IV estão corretos.
C)Apenas os itensIle IV estão errados.
D)Apenasos itens le Illestão errados.

 (Questão) (4)
“Governo cubano publica texto final da nova Constituição;
referendo será em fevereiro.” (Fonte: G1.com. Acesso em
06.01.2019). Sobre o assunto divulgado nessa reportagem,
marque a única alternativa correta:
A) O governo cubano publicou neste sábado(5) a minuta final da
nova Constituição do país, que não poderá ser consultada pela
população antes do referendo previsto para fevereiro.
B) O texto é divulgado duas semanas após ser aprovado por
minoria simples pelo Parlamento para atualizar a atual

Constituição cubana, vigente desde 2000.
C) A versãodigital da nova carta magna foi disponibilizada em
sites oficiais do governo, como o portal Cubadebate, e o jornal
estatal "Granma".
D) Diferentemente da primeira versão, o texto prevê a

legalização do casamento entre pessoas do mesmo sexo.

    LEGISLAÇÃO 

 

Todos os dispositivos legais mencionados nas questões
21, 22, 23, 24 e 25 foram retirados da Lei n.º 2.177/2005
(Estatuto dos Servidores Públicos do Município de
Ananindeua), razão pela qual elas devem ser

respondidas com base nessa legislação:
 

 (Questão (3)
Analise as afirmações seguintes sobre o abono familiar previsto
no art. 91, incisos e parágrafos, e marque a alternativa correta:

I- Será concedido o abono familiar ao servidor, ativo ou inativo,

independentemente do valor da remuneração, desde que sejam

atendidas algumas condições;
!i- O beneficio previsto neste artigo 91 será concedido mediante
a apresentação de certidão expedida pelo Instituto Nacional de

Seguridade Social ou outro que vier substituí-lo, atestando que o

beneficiário não recebe nenhuma remuneração;
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 —LCERP)
HI- O abono familiar será concedido ao servidor, respeitadas as
exigências previstas no caput do art. 91, por cônjuge, quando
inválido ou mentalmente incapaz e que não tenha renda própria;

IV- A invalidez, para efeito deste artigo, corresponde à
incapacidade total e permanente para o trabalho, comprovada
mediante inspeção médica oficial.

A) Apenasas afirmaçõesle Ilestão corretas.
B)Apenas as afirmações |, lle Illestão corretas.

C)Apenasas afirmaçõesII, Ille IV estão corretas.

D) Apenas as afirmaçõesllle IV estão corretas.

Questãoj(22)

A licença por acidente disciplinada pelos artigos 140 e 141
confere as seguintes orientações, exceto:
I- O servidor que decorrente de acidente de trabalho necessite

de tratamento especializado poderá ser tratado em instituição
privada, podendo, a critério da administração, ser os custos
assumidos pelo Município;
|l- O tratamento de quetrata especializado em instituição privada

deverá ser recomendadoporjunta médica oficial e somente será
permitido se existirem meios e recursos adequados em

instituição pública;
Ht- A prova do acidente será feita no prazo de 10 (dez) dias,
prorrogáveis por igual período quando as circunstâncias o
exigirem.
Estão corretas apenas as orientações:
AjleH.
B)lelll.
C)llelll.
D)bllelll.

(Questão 62)
Em relação às férias, as determinações previstas nos artigos
152, 160, 162e 163 apenas não determinam que:

A) o servidor casado com servidora do Município e vice-versa
poderão gozar férias no mesmo período, desde que não haja
prejuízo para o serviço.

B) a época do gozo das férias pelo servidor será estabelecida de
acordo com a escala organizada pela chefia imediata.
C) no caso de exoneração não será devida ao servidor a
remuneração correspondente ao periodo de férias cujo direito
tenha adquirido.

D) as férias somente poderão ser interrompidas por imperiosa
necessidadede serviço.

(questo6)
Sobre o auxílio alimentação previsto no art. 108-B e seus
parágrafos e alíneas, marque a única alternativa incorreta:
A) O servidor que acumule cargo ou emprego na forma da

Constituição fará jus a percepção dosdois auxilios-alimentação.
B).O auxílio-alimentação não será incorporado ao vencimento,

remuneração, provento ou pensão.

C) A concessão do auxilio-alimentação terá caráter
indenizatório.

D) O Poder Executivo disporá sobre a concessão mensal do
auxílio- alimentação por dia de trabalho, aos servidores públicos
ativos na Prefeitura Municipal de Ananindeua.

(auesão
A exoneração de cargo efetivo dar-se-á a pedido do servidor ou
de ofício. A exoneração de ofício, nos termos do parágrafo
primeiro do art. 46, ocorrerá:

|- quando nãosatisfeitas as condiçõesdo estágio probatório;
|l- quando tendo tomado posse, o servidor não entrar em

exercício no prazo estabelecido;

 

 

 

  

- (cotarcombr
HI- quando não aprovado na avaliação periódica de desempenho
previstano art. 31, III;
IV- quando houver necessidade de redução de pessoal, em
cumprimento ao interesse pessoal do prefeito.
Estão corretos apenas os itens:

A)tell.
B)I,Ile Il.
OC) lite IV.
D)llte lv.

 

 

ca
rr
e
a

Os dispositivos legais mencionados nas questões26, 27,

28, 29 e 30 foram retirados da Lein.º 2.176/2005 (Plano de

Cargos, Carreiras e Remunerações da Prefeitura

Municipal de Ananindeua), os quais servirão de base para
responder as respectivas questões.

 

 (Questão) (5)
O art. 24 determina que o quadro de pessoal da administração
direta da Prefeitura Municipal de Ananindeua compreende
cargos de provimento efetivo, cargos de provimento em
comissão, funções de confiança e funções gratificadas, que
devem ser geridos, considerando-se os seguintes principios,

pressupostos e diretrizes. Marque a única alternativa que não
define esses princípios, pressupostos e/ou diretrizes
corretamente:

A) Equidade: fica assegurado o tratamento igualitário para os
profissionais integrantes dos cargos iguais ou assemelhados,

entendido como igualdade de direitos, obrigações e deveres.
B) Universalidade: integram o Plano, todos os servidores
municipais estatutários e celetistas, que participam do processo
de trabalho desenvolvido pelos Órgãos da Prefeitura Municipal
de Ananindeua.
C) Participação na Gestão: para a implantação ou adequação
deste Plano às necessidades da Prefeitura, deverá ser
observado o princípio da participação unilateral, entre os

Servidores e os Órgãos Gestores da Prefeitura Municipal de
Ananindeua.
D) Publicidade e Transparência: todos os fatos e atos
administrativos referentes a este PCCR serão públicos,

garantindo total e permanente transparência.

ET
Com base nas orientações legais dos artigos 53, 54, 56 e seus
parágrafos sobre as funções de confiança e as funções
gratificadas, analise as afirmações a seguir e marque a Única
alternativa correta:
I- O servidor investido em função de confiança ou função
gratificada poderá optar por receber a complementação da

remuneração da função, em relação ao valor de seu cargo
efetivo ou poderá receber o acréscimo de quarenta por cento de

seu nível de vencimento pelo exercício de função de confiança
ou gratificada;
ll- As Funções Gratificadas destinam-se ao atendimento dos
encargosde direção, coordenação e supervisão de atividades;
Hl- As funções de confiança são correlatos aos cargos
comissionados. As funções de confiança são de provimento
exclusivo por servidores efetivos do quadro de pessoal da
Prefeitura de Ananindeua.
A)jApenas as afirmações le Il estão corretas.
B)Apenasasafirmaçõesle ll estão corretas.
C)Apenas as afirmaçõeslle Illestão corretas.

D) Todas as afirmaçõesestão corretas.

 

 

DEROeuimica | SAUDEMUNICIPAL / SERVIÇOS ESTRATÉGICOS / BilaMTOPágina 04/08 |



 

 

 

No que tange à questão da progressão por vencimento prevista

nos artigos 126, 127, 128€ 129, apenas não se podeafirmar:
AJ processo de progressão de vencimento dar-se-á a cada três

anos, no mês a ser definido em decreto, onde serão
movimentados os servidores que atenderem às condições
estabelecidas nos instrumentos que venham regulamentar o
processo.
B) A progressão de vencimento por mérito deverá se restringir
rigorosamente ao limite superior da faixa de vencimento do
cargo/classe objeto da movimentação.
C)A progressão de vencimento por mérito ocorrerá por aplicação
de instrumento aprovado em legislação, para aferir o
desempenho funcional do servidor.

D) No processo de avaliação dos servidores candidatos à

progressão de vencimento serão considerados como fatores de
desempate, nesta ordem: o grau de desempenho, o nível de
escolaridade/especialização, o maior tempodeefetivo exercicio

no cargo, o maior tempo de serviço na Prefeitura.

 uestãoHE)Ne

Analise as afirmações seguintes e marque a única correta de
acordo com o preceituado nosartigos 40, 41 e seus incisos:

A) Entender-se-á por provimento de cargo, o conjunto de
procedimentos que regulamentam o preenchimento das vagas

inexistentes no Quadro de Pessoal da Prefeitura.
B) As vagas serão originárias inicialmente das seguintes
situações: Aumento de quadro (vaga criada e ainda não

ocupada) e Substituição de servidor (vaga prevista e ocupada de
que se dáa vacância).

C) Entender-se-á por vacância a abertura de vaga em cargo não

previsto antes ocupado.

D) Entender-se-á por excedente o cargo previsto e não ocupado.

 nucstsoHA)
E Neg?

No que diz respeito ao instituto da transferência previsto nos
artigos 87, 88, 89e 90, apenas não se podeafirmar:

A) O instituto da transferência, regulado neste Plano, se aplica
aos servidores abrangidos por este Plano que estejam em

estágio probatório.
B) Os critérios específicos para a transferência de um servidor de
um local de trabalho para outro deverão ser elaborados pelas

diversas secretarias municipais, tendo em vista, o estatuto dos

servidores públicos municipais e suas especificidades, desde
que ocorram no mesmo ambiente organizacional.
C) Nos casos de mudança do quadro de pessoal, fruto da
avaliação anual do dimensionamento previsto neste Plano, e de

instalação de novos equipamentos sociais ou unidades de
trabalho, será promovido pela secretaria responsável pela
gestão de pessoal, processo aberto de transferência, visando à

adequação das necessidades institucionais com as dos

servidores públicos municipais, observados os critérios e

limitações previstas neste Plano e no estatuto dos servidores

municipais de Ananindeua.

D) Terminado o estágio probatório, a transferência do servidor de
uma unidade de lotação para outra no mesmo ambiente
organizacional é livre, bastando que seja garantida a

capacitação do mesmo nasatividades, subatividade e área de
conhecimento do novo ambiente organizacional.

(www.cetapnet.com.br -
 É ;

| AS|)(CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS ————— -

Sobre a as definições de Epidemia, analise os quesitos e

assinale a seguir a alternativa correta: .
|- Quando certa doença ocorre em determinada época atingindo
um número elevado de moradores de uma certa região, mas
essa incidência não ocorre com frequência, isto é, não ocorre
todo ano, pode-se dizer que está ocorrendo uma epidemia;

H- Diz-se que está ocorrendo uma epidemia quando, por

exemplo, no mês de março de 2018, muitos habitantes de uma

determinada região são acometidos por Dengue;
Hi- Se uma epidemia apresenta uma elevada proporção, pode-se

chamá-la de pandemia.

 

Ajapenas os quesitos | e Il estão corretos.

B) apenas os quesitos le Illestão corretos.

C)apenas os quesitos Ile Illestão corretos.

D) os quesitos |, Ile lilestão corretos.

(Questão) ÉH)
Sobre conceitos estudados em farmacologia, marque a
alternativa correta:
A) Pode-se conceituar “Droga” como qualquer substância que

promove alteraçõesfisiológicas ou em estadospatológicos, sem
benefícios para o organismo.
B) Placebo é a substância ativa quimicamente responsável pela
ação do medicamento e medicamento é toda substância
quimicamente ativa utilizada para diagnósticos, profilaxia e
terapêutica.
C) Fármaco é toda substância quimicamente ativa usada com

intuito de trazer benefícios ao organismo e veiculo é a substância

sólida usada na confecção do medicamento que não apresenta
ação farmacológica.
D) Excipiente é uma substância que não apresenta ação

farmacológica usada para dar massa ou volume à fórmula e
princípio ativo é a substância quimicamente ativa responsável
pelo efeito farmacológico.

QuestãoE)

Com basenasatribuições da vigilância sanitária nostrês níveis
de governo, analise os itens a seguir e marque a alternativa
correta.
|- A vigilância Sanitária Federal tem comoatribuições próprias o
controle sanitário de portos, aeroportos, rodoviárias, fronteiras e

áreas alfandegárias;
|l- A vigilância Sanitária Estadual funciona como órgão das
Secretarias Estaduais de Saúde e trabalha na cooperação

técnica aos municipios;

Hl- A vigilância Sanitária Municipal tem a competência de
regulamentar de forma complementar e executar as normativas

e ações sanitárias locais.

A)apenas ositens le Ilestão corretos.
B)apenas ositens le lllestão corretos.
C)apenas os itens Ile lllestão corretos.

Djositens, Ile Illestão corretos.

 

 

 uestão) 6)
Em farmacovigilância, a notificação de um evento adverso com
suspeita de indução por uso de um medicamento, segundo a
Organização Mundial de Saúde, deve conter obrigatoriamente
as seguintes informações:
I- Quanto ao paciente, deve conter a idade, sexo e, em

alguns países, a origem étnica e fatores de risco e dados sobre outros medicamentos usados, inclusive os de automedicação;
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|l-' Quanto ao evento adverso, a natureza, localização,
severidade, características, resultados de investigações e

testes, data de início, desenvolvimento e desfechos do caso e
dados donotificador;

Ili- Quanto ao medicamento suspeito, deve conter o nome

comercial ou nome dos componentes e do fabricante, lote, a
forma farmacêutica e cor da cápsula ou comprimido ou da
solução em caso de medicamento líquido, a dose, a via de
administração, datas de início e suspensão do uso.
A) apenas as informações | e llestão corretas.
B) apenas as informações | e Il estão corretas.

C)apenas as informações Ile lllestão corretas.
D)as informações |, Ile Illestão corretas.

CoWaCape.cOmbr
|- Amostra representativa é a quantidade de amostra
estatisticamente calculada, representativa do universo

amostrado, tomada parafins de análise para liberação do lote de

material ou produto;

H- Fórmula-mestra é o documento ou grupo de documentosque

especificam as matérias-primas e os materiais de embalagem
com as suas respectivas quantidades, juntamente com a

descrição dos procedimentos e precauções necessárias para a

produção de determinada quantidade de produto terminado.
A) apenas os quesitos le Ilestão corretos.

B) apenas os quesitos le Illestão corretos.

C)apenas os quesitos Ile Illestão corretos.
D)os quesitos |, le ll estão corretos.

 Í QuestãoED)

No que tange à sanitização e higienização, marque a única
alternativa correta:
A) A sanitização e a desinfecção são etapas sucessivas, já que
sem a sanitização precedente, a desinfecção não surtirá o efeito
na eliminação de microrganismos patogênicos.
B) Desinfectar significa usar meios químicos e/ou físicos para

destruir ou inativar microrganismos em todas suas formas, ou
seja, eliminar totalmente o microrganismo, inclusive na forma
vegetativa e na forma de esporos.
C) Sanitizar significa usar meios químicos e/ou físicos para
destruir ou inativar microrganismos em todas suas formas, ou

seja, eliminar totalmente o microrganismo inclusive na forma
vegetativa e na forma de esporose, ao contrário da desinfecção,
também consegueeliminar plenamente toxinas.
D) Sanitizar caracteriza-se pelo uso de agentes químicos e/ou
físicos para promover a redução no nível de contaminação por
microrganismos e proteinas tóxicas, mas não asseguram a
eliminação de bactérias na forma de esporos e também de
proteínas tóxicas.

(CTESEDA36)
Quando das ações de fiscalização da vigilância sanitária, indique
qual ato é privativo do profissional farmacêutico:

A) fiscalizar a dispensação e manipulação de produtos
odontológicos e especialidades farmacêuticas.
B) fiscalizar a manipulação das especialidades farmacêuticas e
medicamentos magistrais.
C) fiscalizar a manipulação dos produtos veterinários e
especialidades farmacêuticas.
D) fiscalizar a manipulação de produtos suplementares à
alimentação e especialidades farmacêuticas.

As vias de administração de medicamentossão classificadas em

vias Enterais e Parenterais. Marque a alternativa que consta,

respectivamente, uma via Enteral e uma via Parenteral,
A) Via nasal e via intramuscular.
B) Via retal e via oral.

C) Via sublingual e via subcutânea.
D) Via intradérmica e via venosa.

 

 

 

ARDC Nº 17 da ANVISA,de abril de 2010, dispõe sobre as Boas
Práticas de Fabricação de Medicamentos e trata no Capitulo Il
de algumas definições para efeito de aplicação daquelas
diretrizes. Analise os quesitos a seguir e marque a alternativa
correta:
I- Amostras de referência são aquelas amostras de matérias-
primas e de produtos terminados mantidas pelo fabricante,

devidamente identificadas, por um período definido. A
quantidade de amostra armazenada deve ter no mínimo 1/3 da

quantidade necessária para efetuar todas as análises previstas,  

 QuestãoES)

Com base nasdefinições trazidas na RDC ANVISA6Y7,assinale a
alternativa correta:
A) Assistência farmacêutica é um modelo de prática
farmacêutica, desenvolvida no contexto da Atenção
farmacêutica e compreende habilidades e responsabilidades na
prevenção de doenças e recuperação da saúde, de forma

integrada à equipe de saúde.

B) Atenção Farmacêutica é o conjunto de ações e serviços
relacionadas com o medicamento, destinadas a apoiar as ações
de saúde demandadas por uma comunidade.

C) Atenção farmacêutica envolve o abastecimento de
medicamentos em todas e em cada uma de suas etapas
constitutivas, além da conservação e controle de qualidade.

como também envolve a segurança e a eficácia terapêutica dos
medicamentos.
D) Assistência Farmacêutica envolve o acompanhamento e a
avaliação da utilização, obtenção e a difusão de informação
sobre medicamentos e a educação permanente dos
profissionais de saúde, do paciente e da comunidade para

assegurar o uso racional de medicamentos.

Questão; (40)

Com relação ao medicamento genérico pode-se afirmar:
A) E o medicamento mais barato porque as empresas

fabricantes recebem incentivos do governo para financiar parte
dos custos da produção.
B) E o medicamento que contém substância que possui

moléculas diferentes da substância de referência, mas possui a
mesma função terapêutica do medicamentooriginal.
C)E o medicamento que, embora possua as mesmas funções do

medicamento de “marca”, não podem ser trocados sem prévia

autorização expressa do médico prescritor e do próprio paciente

ou do responsável em caso de pacientes incapazes.

D) É o medicamento que possui intercambialidade em relação ao
medicamento de referência.

Com relação ao sistema de qualidade e confiabilidade de
resultados, pode-se afirmar que:
A) Precisão: identifica a proximidade ou concordância entre os

resultados obtidos de uma série de análises repetidas em uma

mesma amostra.

B) Repetibilidade: analisa se a média de vários resultados

obtidos em teste realizados na mesma amostra, corresponde ao
valor verdadeiro da medida ou se dele se aproxima.

C) Exatidão: identifica a variabilidade de resultados obtidos em

testes realizados na mesma amostra, mas em laboratórios
diferentes.

D) Reprodutibilidade: analisa a variabilidade entre testes feitos
na mesma amostra, no mesmo laboratório e em diferentes

momentos.
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Quanto aos medicamentos similares, genéricos e de referência,

analise as afirmações a seguir e marque a alternativa correta:
|- Os medicamentos de referência são aqueles que são

registrados na Agência Nacional de Vigilância Sanitária e
possuem eficácia comprovada junto ao órgão sanitário;
!- Os medicamentos similares são aqueles que possuem uma

substância ativa similar ao medicamento de referência e também
possuem registro na Agência Nacional de Vigilância Sanitária;
Wl- Os medicamentos genéricos são aqueles que apresentam o

mesmo principio ativo do medicamento de referência.

A)japenas as afirmações le Ilestão corretas.
B)apenas as afirmações le Illestão corretas.

C)apenas as afirmações Ile Illestão corretas.
D) as afirmações |, le lllestão corretas.

Questãoé)
Sds

A eficácia da ação de um medicamento depende diretamente da
concentração acumulada do fármaco e do tempo que esse

produto permanece no local de ação. Os estudos desses

parâmetros são identificados por meio de testes de
Bicequivalência e de Biodisponibilidade. Sobre esse tema,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) A Bioequivalência consiste na demonstração de equivalência

farmacêutica entre produtos apresentados sob a mesma forma

farmacêutica, contendo idêntica composição qualitativa e

quantitativa de princípios ativos, e que tenham comparável

biodisponibilidade, quando estudados sob um mesmo desenho

experimental.

B) A Biodisponibilidade indica a velocidade e a extensão de

absorção de um princípio ativo em uma forma de dosagem, a

partir de sua curva concentração/tempo na circulação sistêmica
ou sua excreção naurina.

C) A Bioequivalência é condição que se dá entre dois produtos
farmacêuticos que são equivalentes farmacêuticos e que
mostram uma mesma ou similar biodisponibilidade segundo
uma série de critérios.
D) A Biodisponibilidade mede a quantidade de medicamento

contida em uma fórmula farmacêutica que chega à circulação

sistêmica e da velocidade na qual ocorre esse processo. Assim,

os testes de biodisponibilidade somente devem ser feitos

especificamente com a administração intravenosa do princípio

ativo que se quer avaliar.

 

 

 questão, 44
. SE
E sabido que o consumo excessivo de determinado produto
medicamentoso, se administrado em elevada quantidade pode

surtir efeitos adversos, inclusive levando à morte. Assim,
produtos farmacologicamente ativos, possuem uma
determinada dose que pode causar o óbito do usuário, sendo
essa dose chamada de DOSE EFETIVA LETAL. Sobre essa

doseletal podemos afirmar que:

A) é a dose capaz de produzir óbito em 20% dos indivíduos em

testes.
B) é a dose capaz de produzir óbito em 30% dosindivíduos em

testes.
C) é a dose capaz de produzir óbito em 40% dosindivíduos em

testes.
D) é a dose capaz de produzir óbito em 50%dos indivíduos em

testes.

O
O Índice Terapêutico (IT) se traduz na relação entre a Dose
Efetiva Mediana e a DoseEfetiva Letal, sendo possível calcular o

HT através de fórmula matemática. Partindo dessa informação,

analise o problema e ao final responda o que se pede:

  
 

 

 

 — (www.cetapnet.com.br -

Tem-se que de um universo de 180 indivíduos que fizeram uso de
30g de determinado medicamento, 90 deles foram a óbito. Sabe-
se por informação de pesquisas anteriores que a dose efetiva
mediana do medicamento é de 1.400mg. Com base nessas
informações, calcule o Indice Terapêutico do medicamento.
A)21,4
B)7,1
C)28,2
D)35,1

 (questao)
A Farmacologia estuda a interação das substâncias e compostos

químicos com os organismos vivos. Com relação aos itens
abaixo assinale a inserção correta no que tange à subdivisão da

farmacologia.
I- Quimica farmacêutica, Farmacocinética e Farmacodinâmica;
|l- Farmacodinâmica, Farmacotécnica e Química farmacêutica;

HII- Toxicologia, Farmacotécnica e Farmacocinética;

IV- Farmacotécnica, Quimica farmacêutica e Toxicologia.

A) O item | apresenta uma ciência que não está associada à

Farmacologia.
B) O item Il apresenta duas ciências que não estão associadas à

Farmacologia.
C) O item Ill apresenta três ciências que estão associadas a
Farmacologia.
D) O item |V apresenta três ciências que não estão associadas à

Farmacologia.

(Questao(6)
As vias de administração de drogas possuem características e
diversos critérios de escolha. Em relação a essas vias,
identifique ositens verdadeiros (V) e os itens falsos (F) e a seguir

assinale alternativa que corresponda à sequência correta.

I- A via intravenosa é adequada para grandes volumes e

substânciasirritantes ou misturas complexas ( )
Il- Avia subcutânea é adequada para soluções pouco solúveis ( )
H- A via intramuscular é adequada para volumes moderados e

soluções aquosas e algumas substâncias irritantes ( )
IV — Avia intravenosa geralmente é usada para administração de
proteínas de baixo peso molecular ( );
V— A via subcutânea é escolha na aplicação de implantes de

liberação lenta( )

 

 

O estudo das ações das ciências farmacêuticas abrange
diversos campos de análise. Com relação às ciências

farmacêuticas, relacione a Coluna 01 com a Coluna 02 e a seguir
assinale a alternativa que contém a correlação correta.

Coluna 02.

A- local de ação do composto
medicamentoso.

B- uso do medicamento.

o

|- Farmacognosia.

H- Farmacocinética.

€- princípio ativo dos fárma-
cos.
D- via de administração dos
fármacos.

Hl- Farmacodinâmica.

IV- Farmacoterapia.
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A) |-B;H-A;IH-D;IV-C
B)  C;H-AjII-BIIV-D
C) I-C;li-D;I-A:IV-B
D) |-D;Il-A;lI-B;IV-C

 (auestio(O)
São substâncias usadas na produção de medicamentos que

afetam, respectivamente, o sistema nervoso, o sistema
respiratório e o sistema endócrino:

A) Bromidrato de Fenoterol, Brometo de Ipratrópio,

Clorpropramida.
B) Óxido Nítrico, Zolpidem, Metformina.
C) Fosfato de cadeina, Montelukast sódico, arcabose.
D)Acetilcisteina, Hidrato de cloral, insulina.

ço
São testesutilizados no estudo da citotoxidade, exceto:
A) teste de exclusão de Trypan Blue.
B) microcultura de tetrazólio.

C) ensaio da Lactato Desidrogenase.
D) prova cruzada de HLA.
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